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CONCURSO PÚBLICO 

PORTÃO/RS 
 

Assistente Social 
 

• Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTAS com CANHOTO DE IDENTIFICAÇÃO e CADERNO 
DE QUESTÕES); se houver falha, solicite a substituição ao fiscal.  

• Este caderno de questões está assim constituído: 

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 
Português 
Informática 
Legislação, Conhecimentos Gerais e Específicos 

10 
05 
25 

Total de questões 40 

• O CARTÃO DE RESPOSTAS é o único documento de correção, devendo ser preenchido com bastante atenção, à 
caneta esferográfica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma única alternativa em cada questão. Verifique no cartão 
de respostas as instruções para preenchimento. Não rasure, não amasse nem dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS; 
evite usar borracha. É vedada a substituição do CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato. 

• Se o CARTÃO DE RESPOSTAS contiver maior número de alternativas e/ou de questões, preencha apenas as 
correspondentes à sua prova; as demais ficam em branco. 

• O CARTÃO DE RESPOSTAS deverá conter somente o número sequencial (gerado aleatoriamente), e NÃO deve ser 
identificado com o nome ou número de inscrição do candidato, sob pena de nulidade da prova. É de responsabilidade 
do candidato o devido preenchimento das informações constantes no CANHOTO DE IDENTIFICAÇÃO, de modo que o 
não preenchimento das informações ou o preenchimento ilegível pode acarretar na nulidade da prova. 

• Neste momento, PREENCHA seus dados e assine apenas nos locais indicados no CANHOTO DE IDENTIFICAÇÃO 
constante do CARTÃO DE RESPOSTAS, e transcreva no local indicado neste CADERNO DE QUESTÕES o número 
Sequencial da prova constante do cartão de respostas. 

• Os cartões de respostas que não estiverem identificados corretamente no canhoto próprio (CANHOTO DE 
IDENTIFICAÇÃO) serão considerados NULOS. 

• Durante a realização da prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquina 
calculadora e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

• O tempo de duração da prova objetiva será de até três horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão de 
Respostas. O candidato somente poderá levar consigo seu caderno de provas após uma hora contada do efetivo 
início das provas. Ao candidato que sair antes de uma hora contada do efetivo início das provas, será permitido 
copiar seu cartão de respostas, para conferência com o gabarito oficial.  

• Em todas as questões de legislação desta prova (se houver), serão consideradas as emendas e/ou alterações da 
legislação com entrada em vigor até a data do início das inscrições.  

• Na prova de Português será exigida a norma ortográfica atualmente em vigor. 

• Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e 
assinado. 

• Ao final da prova objetiva, os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim 
de acompanhar os fiscais até a coordenação para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, 
simultaneamente, após concluído.  

Direitos autorais reservados à Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reprodução, ainda que parcial, sem autorização prévia. 

Boa Prova! 
Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 

 Sequencial (número que consta do cartão de respostas) 
 
 
 

 

 
 

Esta parte destacável serve para copiar as suas respostas, somente poderá ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal. 
 

01  02  03  04  05  06  07  08  09  10  
 
 
 

 

11  12  13  14  15  16  17  18  19  20  
21  22  23  24  25  26  27  28  29  30  
31  32  33  34  35  36  37  38  39  40  

Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
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PORTUGUÊS 
 

Assistir à Netflix tem alto preço ambiental, dizem 
especialistas 

 
Para assistir a um filme em casa, você tinha que 

dirigir até a locadora de vídeo local para alugar e devolver 
a fita. Hoje, os provedores de conteúdo de vídeo sob 
demanda oferecem inúmeras opções dignas de maratona 
que podem ser acessadas com o toque de um dedo. 

Mas essa facilidade ______ com um alto preço 
ambiental. Assistir a um episódio de série com meia hora 
de duração levaria a emissões de 1,6kg de equivalente de 
dióxido de carbono, isso equivale a dirigir 6,28 
quilômetros. “Os vídeos digitais ______ em tamanhos 
muito grandes e estão ficando maiores a cada nova 
geração de vídeo em alta definição”, disse Gary Cook, do 
Greenpeace, que monitora a pegada de energia do setor 
de TI. 

Grande parte da energia necessária para os 
serviços de streaming é consumida por data centers 
(centros de processamento de dados), contribuindo com 
cerca de 0,3% de todas as emissões de carbono. O 
tráfego de vídeo on-line deve ser multiplicado por quatro 
de 2017 a 2022, respondendo por 80% de todo o tráfego 
da internet até 2022. 

Além disso, os equipamentos para visualizar 
vídeos estão ficando maiores. O tamanho médio da tela 
passará para 50 polegadas em 2021. Especialistas 
sugerem que os espectadores desativem a reprodução 
automática e assistam aos vídeos com Wi-Fi e em 
formatos de baixa definição.  

O exercício da responsabilidade coletiva, com 
indivíduos exigindo que os gigantes da internet façam a 
transição rápida de seus data centers para energia 
renovável, tem sido o maior impulsionador até agora. 

https://gauchazh.clicrbs.com.br/... - adaptado. 
 

1) De acordo com a concordância verbal, assinalar a 
alternativa que preenche as lacunas do texto 
CORRETAMENTE:  
 
a) vem - veem 
b) veem - vêm 
c) vem - vem 
d) vem - vêm 
 

2) De acordo com o texto, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) Para assistir a um filme em casa, você dirigia até a 

locadora de vídeo e não emitia dióxido de carbono. 
b) Assistir a uma série de 30 minutos em casa com o 

toque de um dedo não consome energia.  
c) Cerca de 0,3% de todas as emissões de carbono 

provêm de data centers. 
d) A reprodução automática de vídeos e o uso do Wi-Fi 

aumentam o consumo de energia. 
 

3) Considerando-se o texto, a conjunção “Mas” (segundo 
parágrafo) pode ser substituída, sem alteração de sentido, 
por: 
 
I. Contudo. 
II. Logo. 
III. Todavia. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente os itens I e III.  
c) Todos os itens. 
d) Nenhum dos itens. 
 

4) Assinalar a alternativa em que o objeto indireto do 
verbo está CORRETAMENTE sublinhado: 
 
a) Assistiu hoje a um filme em casa.  
b) A energia necessária aos serviços de streaming é 

consumida por data centers. 
c) As telas das TVs estão ficando maiores. 
d) Empresas de internet não usam apenas energia 

renovável. 
 

5) Em relação à colocação pronominal, marcar C para as 
sentenças Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
  
(---) Me contaram dele coisas horríveis. 
(---) Fale-me a verdade. 
(---) Da praia, não ouviam-se os gritos. 
 
a) C - C - E. 
b) E - C - C. 
c) C - E - E. 
d) E - C - E. 
 

6) Sobre o uso ou não da crase, marcar C para as 
sentenças Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) Cumprimento à todos os meus compatriotas. 
(---) Refiro-me àquela atriz francesa. 
(---) Prefiro refrigerante à suco natural.  
 
a) E - C - E. 
b) C - C - E. 
c) E - C - C. 
d) C - E - E. 
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7) Acerca do uso dos porquês, analisar os itens abaixo: 
 
I. Não compreendemos o porque de tanto drama. 
II. As ruas por que ando carregam histórias da cidade. 
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

8) Sobre as palavras homônimas, analisar a sentença 
abaixo: 
 
As palavras homônimas perfeitas possuem som igual, 
escrita igual e significado diferente (1ª parte). As palavras 
homófonas são as que têm a mesma pronúncia, mas 
grafia diferente (2ª parte). As palavras homógrafas 
possuem som diferente, escrita igual e significado igual 
(3ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em suas 1ª e 2ª partes. 
d) Correta somente em suas 2ª e 3ª partes. 
 

9) De acordo com as regras de pontuação, analisar os 
itens abaixo: 
 
I. Os pets resgatados, devem ser castrados. 
II. Em todas as cidades, há milhões de cães e gatos 

abandonados, e eu não tenho como ajudar. 
III. Ela foi para casa, fiquei pois sozinha. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

10) Assinalar a alternativa que apresenta o plural 
INCORRETO: 
 
a) Chapéu - chapéus. 
b) Balão - balões. 
c) Degrau - degraus. 
d) Guardião - guardiãos. 
 
 

INFORMÁTICA 
 
Atenção! Para responder às questões de Informática, a 
menos que seja explicitamente informado o contrário, 
considerar que os programas mencionados encontram-se 
na versão Português-BR e em sua configuração padrão 
de instalação, possuem licença de uso, o mouse está 
configurado para destros, um clique ou duplo clique 
correspondem ao botão esquerdo do mouse, e teclar 
corresponde à operação de pressionar uma tecla e, 
rapidamente, liberá-la, acionando-a apenas uma vez. 
Dessa forma, as teclas de atalho, os menus, os 
submenus, as barras, os ícones e os demais itens que 
compõem os programas abordados nesta prova 
encontram-se na configuração padrão. 
 

11) São exemplos de dois softwares e um hardware, 
respectivamente: 
 
a) Placa de vídeo, teclado e mouse. 
b) Microsoft Excel, Mozilla Firefox e CPU. 
c) Internet Explorer, placa-mãe e gravador de DVD. 
d) Webcam, editor de imagem e disco rígido. 
 

12) De acordo com a Cartilha de Segurança para Internet, 
em relação aos cuidados a serem tomados ao usar contas 
e senhas, analisar os itens abaixo: 
 
I. Certificar-se de não estar sendo observado ao digitar as 

senhas. 
II. É desnecessário certificar-se de fechar a sessão ao 

acessar sites que requeiram o uso de senhas.  
III. Usar a mesma senha para todos os serviços que 

acessa. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente os itens I e II. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

13) Em relação às funções do Excel 2010, analisar os 
itens abaixo: 
 
I. A função SOMA é utilizada para somar os valores nas 

células. 
II. A função DIA retorna o número de dias entre duas 

datas. 
III. A função DATA retorna o número de série de uma data 

específica. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente os itens I e II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Nenhum dos itens. 
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14) Em relação ao sistema operacional Windows 10, 
analisar os itens abaixo: 
 
I. Possibilita o gerenciamento do tempo de tela. 
II. Disponibiliza somente uma atualização de segurança 

por ano. 
III. Possibilita a conexão de contas da Microsoft entre 

usuários. 
IV. Possui recursos de segurança integrados, incluindo 

firewall e proteção de internet para ajudar a proteger 
contra vírus, malware e ransomware. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I, II e III. 
b) Somente os itens I, III e IV. 
c) Somente os itens II, III e IV. 
d) Todos os itens. 
 

15) Sobre o Word 2010, analisar a imagem abaixo e, 
após, assinalar a alternativa que preenche as lacunas 
abaixo CORRETAMENTE: 
 

 
 
O comando selecionado na imagem é utilizado para 
__________ o texto e pode ser acessado por meio do 
atalho _______. 
 
a) centralizar - Ctrl + E 
b) justificar - Ctrl + J 
c) centralizar - Ctrl + C 
d) justificar - Ctrl + U 
 

LEGISLAÇÃO, CONHECIMENTOS GERAIS E 
ESPECÍFICOS 

  
Conhecimentos Gerais 

  
16) Sobre saúde mental, em relação aos hábitos que 
ajudam a manter uma boa saúde mental, analisar os itens 
abaixo: 
 
I. Praticar atividades físicas. 
II. Isolar-se. 
III. Ter uma alimentação saudável. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item III. 
b) Somente os itens I e II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Todos os itens. 
 
  

Legislação e Conhecimentos Específicos 
  
17) Analisar a sentença abaixo: 
 
A Constituição Federal garante a livre manifestação do 
pensamento, sendo um direito o anonimato (1ª parte). Na 
Constituição Federal, está disposto que a casa é asilo 
inviolável do indivíduo, ninguém nela podendo penetrar 
sem consentimento do morador, sem exceções (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

18) Segundo a Lei orgânica do Município, analisar os itens 
abaixo: 
 
I. Cabe à Câmara, com sanção do Prefeito, legislar sobre 

assuntos de interesse local. 
II. Cabe à Câmara, com sanção do Prefeito, autorizar a 

abertura de créditos suplementares e especiais. 
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

19) Sobre estabilidade, em conformidade com a Lei 
Municipal nº 804/1996, assinalar a alternativa correta: 
 
a) O servidor estável só perderá o cargo em virtude de 

sentença judicial transitada em julgado ou mediante 
processo administrativo em que lhe seja assegurada 
ampla defesa. 

b) Ao entrar em exercício, o servidor nomeado para cargo 
de provimento efetivo ficará sujeito a estágio probatório 
por período de quarenta e oito meses, durante o qual a 
sua aptidão e capacidade serão objeto de avaliação 
para o desempenho do cargo. 

c) Adquire a estabilidade, após quatro anos de efetivo 
exercício, o servidor nomeado por concurso público. 

d) Cinco meses antes de findo o período de estágio 
probatório, será submetida à homologação de 
autoridade competente a avaliação do desempenho do 
servidor, realizada de acordo com o que dispuser a lei 
ou regulamento. 
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20) Sobre recondução, segundo a Lei Municipal 
nº 804/1996 - Regime Jurídico dos Servidores Públicos do 
Município, marcar C para as afirmativas Certas, E para as 
Erradas e, após, assinalar a alternativa que apresenta a 
alternativa CORRETA: 
 
(---) A recondução decorrerá de falta de capacidade e 

eficiência no Exercício de outro cargo de provimento 
efetivo. 

(---) Inexistindo vaga, serão cometidas ao servidor de 
atribuições do cargo de origem, assegurados os 
direitos e vantagens decorrentes, até o regular 
provimento. 

 
a) C - E. 
b) E - C. 
c) C - C. 
d) E - E. 
 

21) Para os efeitos do Decreto nº 7.508/2011, o conjunto 
de ações e serviços de saúde articulados em níveis de 
complexidade crescente, com a finalidade de garantir a 
integralidade da assistência à saúde, é chamado de: 
 
a) Comissões Intergestores. 
b) Contrato Organizativo da Ação Pública da Saúde. 
c) Rede de Atenção à Saúde. 
d) Serviços Especiais de Acesso Aberto. 
 

22) De acordo com a Lei nº 8.080/1990 - SUS, analisar a 
sentença abaixo: 
 
No nível estadual, o Sistema Único de Saúde (SUS) 
poderá organizar-se em distritos de forma a integrar e 
articular recursos, técnicas e práticas voltadas para a 
cobertura total das ações de saúde (1ª parte). Para 
atendimento de necessidades coletivas, urgentes e 
transitórias, decorrentes de situações de perigo iminente, 
de calamidade pública ou de irrupção de epidemias, a 
autoridade competente da esfera administrativa 
correspondente poderá requisitar bens e serviços, tanto 
de pessoas naturais como de jurídicas, sendo-lhes 
assegurada justa indenização (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

23) Em conformidade com a Lei nº 13.146/2015 - Estatuto 
da Pessoa com Deficiência, analisar a sentença abaixo: 
 
Quando esgotados os meios de atenção à saúde da 
pessoa com deficiência no local de residência, será 
prestado atendimento fora de domicílio, para fins de 
diagnóstico e de tratamento, garantido o transporte 
exclusivamente (1ª parte). São vedadas todas as formas 
de discriminação contra a pessoa com deficiência, 
inclusive por meio de cobrança de valores diferenciados 
por planos e seguros privados de saúde, em razão de sua 
condição (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

24) De acordo com o Caderno de Atenção Básica nº 26, 
em relação aos princípios da bioética, analisar os itens 
abaixo: 
 
I. O princípio do respeito à autonomia dá às pessoas o 

direito de decidir sobre as questões relacionadas ao 
seu corpo e à sua vida. Na atenção à saúde, as ações 
devem ser autorizadas pelas pessoas. 

II. O princípio da preservação de sigilo dá à pessoa o 
direito a ter resguardado o segredo sobre dados 
pessoais, por meio da manutenção do sigilo 
profissional, desde que isso não acarrete riscos a 
terceiros ou à saúde pública. Esse segredo abrange 
não só as informações expressas verbalmente, mas 
também aquelas registradas em prontuário. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
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25) Em conformidade com a Lei nº 8.069/1990 - ECA, os 
estabelecimentos de atenção à saúde de gestantes, 
públicos e particulares, são obrigados a manter: 
 
I. Alojamento conjunto, possibilitando ao neonato a 

permanência junto à mãe. 
II. Registro das atividades desenvolvidas, por meio de 

prontuários individuais, pelo prazo de dezoito anos. 
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

26) Em conformidade com a Lei nº 10.741/2003 - Estatuto 
do Idoso, analisar a sentença abaixo: 
 
É assegurada a atenção integral à saúde do idoso, por 
intermédio do Sistema Único de Saúde - SUS, garantindo-
lhe o acesso universal e igualitário, em conjunto articulado 
e contínuo das ações e serviços, para a prevenção, 
promoção, proteção e recuperação da saúde, incluindo a 
atenção especial às doenças que afetam 
preferencialmente os idosos (1ª parte). Ao idoso internado 
ou em observação é facultado o direito a acompanhante, 
podendo o órgão de saúde proporcionar as condições 
adequadas à sua permanência em tempo parcial, segundo 
o critério médico (2ª parte). As instituições de saúde 
devem atender aos critérios mínimos para o atendimento 
às necessidades do idoso, promovendo o treinamento e a 
capacitação dos profissionais, assim como orientação a 
cuidadores familiares e grupos de autoajuda (3ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em suas 1ª e 2ª partes. 
c) Correta somente em suas 1ª e 3ª partes. 
d) Correta somente em suas 2ª e 3ª partes. 
 

27) Em conformidade com a Lei nº 11.340/2006 - Lei 
Maria da Penha, analisar a sentença abaixo: 
 
No atendimento à mulher em situação de violência 
doméstica e familiar, a autoridade policial deverá 
encaminhar a ofendida ao hospital ou posto de saúde e ao 
Instituto Médico Legal (1ª parte). A assistência à mulher 
em situação de violência doméstica e familiar será 
prestada de forma articulada e conforme os princípios e as 
diretrizes previstos na Lei Orgânica da Assistência Social, 
no Sistema Único de Saúde, no Sistema Único de 
Segurança Pública, entre outras normas e políticas 
públicas de proteção, e emergencialmente quando for o 
caso (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

28) Em conformidade com a Lei nº 8.662/1993, sobre 
algumas atribuições privativas do Assistente Social, 
analisar os itens abaixo: 
 
I. Dirigir e coordenar associações, núcleos, centros de 

estudo e de pesquisa em Serviço Social.  
II. Realizar vistorias, perícias técnicas, laudos periciais, 

informações e pareceres sobre a matéria de doenças e 
tratamentos psiquiátricos. 

III. Planejar, organizar e administrar programas e projetos 
em Unidade de Serviço Social.  

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

29) Segundo a Lei nº 8.742/1993 - LOAS, a organização 
da Assistência Social tem como base algumas diretrizes. 
Com base nisso, assinalar a alternativa que preenche as 
lacunas abaixo CORRETAMENTE: 
 
______________ político-administrativa para os Estados, 
o Distrito Federal e os Municípios e comando __________ 
das ações em cada esfera de governo.  
 
a) Centralização - múltiplo 
b) Descentralização - único 
c) Centralização - único 
d) Descentralização - múltiplo 
 

30) Segundo a Lei nº 12.594/2012, a execução das 
medidas socioeducativas reger-se-á por alguns princípios. 
São exemplos desses, EXCETO:  
 
a) Excepcionalidade da intervenção judicial e da 

imposição de medidas, favorecendo-se meios de 
autocomposição de conflitos.  

b) Prioridade a práticas ou medidas que sejam 
restaurativas e, sempre que possível, que atendam às 
necessidades das vítimas.  

c) Legalidade, podendo o adolescente receber tratamento 
mais gravoso do que o conferido ao adulto. 

d) Individualização, considerando-se a idade, as 
capacidades e as circunstâncias pessoais do 
adolescente. 
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31) De acordo com a Lei nº 8.662/1993, em relação aos 
princípios fundamentais, marcar C para as afirmativas 
Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a alternativa 
que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) Defesa intransigente dos direitos humanos e recusa 

do arbítrio e do autoritarismo. 
(---) Defesa do aprofundamento da democracia, enquanto 

socialização da participação política e da riqueza 
socialmente produzida. 

(---) Respeitar os princípios da livre iniciativa e da livre 
empresa, enfatizando a valorização das atividades da 
microeconomia sem desvinculá-la da macroeconomia, 
como forma de fortalecimento do país. 

(---) Exercer a profissão com zelo, diligência e 
honestidade, defendendo direitos, bens e interesses 
de clientes, instituições e sociedade sem abdicar de 
sua dignidade, prerrogativas e independência 
profissional. 

 
a) C - C - E - E. 
b) C - E - C - E. 
c) E - C - E - C. 
d) E - E - C - C. 
 

32) Em conformidade com a NOB/SUAS/2012, assinalar a 
alternativa que preenche a lacuna abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
A União, os Estados, o Distrito Federal e os Municípios 
deverão elaborar os respectivos Planos de Assistência 
Social a cada ____ anos, de acordo com os períodos de 
elaboração do Plano Plurianual - PPA. 
 
a) quatro 
b) três 
c) cinco 
d) dois 
 

33) Considerando-se a Política Nacional de Assistência 
Social, sobre as proteções afiançadas por ela, numerar a 
2ª coluna de acordo com a 1ª e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(1) Proteção Social Especial de Alta Complexidade. 
(2) Proteção Social Especial de Média Complexidade. 
(3) Proteção Social Básica. 
 
(---) Oferece atendimentos às famílias e aos indivíduos 

com seus direitos violados, mas cujos vínculos familiar 
e comunitário não foram rompidos. 

(---) Garante proteção integral - moradia, alimentação, 
higienização e trabalho protegido para famílias e 
indivíduos que se encontram sem referência e/ou em 
situação de ameaça, necessitando ser retirados de 
seu núcleo familiar e/ou comunitário. 

(---) Potencializa a família como unidade de referência, 
fortalecendo seus vínculos internos e externos de 
solidariedade através do protagonismo de seus 
membros e da oferta de um conjunto de serviços 
locais que visam à convivência, à socialização e ao 
acolhimento, em famílias cujos vínculos familiar e 
comunitário não foram rompidos, bem como a 
promoção da integração ao mercado de trabalho. 

 
a) 3 - 1 - 2. 
b) 1 - 2 - 3. 
c) 2 - 1 - 3. 
d) 2 - 3 - 1. 
 

34) Segundo LOPES, ao se referir ao Sistema Único de 
Assistência Social (SUAS), a proteção a crianças e 
adolescentes em situação de trabalho e as vitimadas pela 
violência, abuso e exploração sexual requer ações e 
serviços que estão no âmbito da: 
 
a) Proteção social básica. 
b) Rede operativa. 
c) Proteção social especial. 
d) Universalização dos direitos. 
 

35) Em conformidade com a exposição de YAZBEK, sobre 
a seguridade social brasileira, assinalar a alternativa que 
preenche a lacuna abaixo CORRETAMENTE: 
 
Não podemos esquecer as ambiguidades que marcaram o 
contexto de emergência da seguridade social brasileira, 
que surge no país na contraditória dinâmica e impacto das 
_____________________, que colocam em andamento 
processos desarticuladores, de desmontagem e retração 
de direitos e investimentos públicos no campo social. 
 
a) políticas econômicas neoliberais 
b) ações religiosas 
c) medidas socialistas 
d) pressões das oligarquias internas 
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36) Em conformidade com MOTA, sobre a Política 
Nacional de Assistência Social que institui o Sistema 
Único de Assistência Social, no que se refere à 
organização da rede socioassistencial, assinalar a 
alternativa que preenche a lacuna abaixo 
CORRETAMENTE : 
 
Um desafio colocado para os assistentes sociais é 
compreender o significado político desse processo, pois 
se trata de um movimento que hipoteca o funcionamento 
da política de Assistência Social à existência de parcerias 
com o setor privado. Essas parcerias implicam na 
coexistência de duas lógicas distintas: a do setor público-
estatal e a do setor privado, ainda que sem fins lucrativos. 
Aliás, como discorre Montano (2002), esse é um novo 
mecanismo presente na atual dinâmica das 
_________________. Desta direção, exige-se do 
profissional uma consciência crítica desse fenômeno, 
posto que dependerá da sua capacidade de articulação e 
negociação com os gestores municipais e das entidades 
socioassistenciais a possibilidade de formação e 
organização da referida rede socioassistencial. 
 
a) entidades religiosas 
b) políticas sociais 
c) macroeconomias 
d) relações de poder 
 

37) Segundo o CFESS, o primeiro passo para a 
construção do estudo social relaciona-se a “o quê” 
conhecer por meio dele, ou seja, qual o “objeto” a ser 
conhecido por meio desse estudo – objeto que, mesmo 
sendo relacionado às peculiaridades socioinstitucionais, é:  
 
a) Contraditório aos pressupostos contidos no Código de 

Ética. 
b) De amplo conhecimento da autoridade judiciária. 
c) Parte de uma atividade neutra do profissional. 
d) Delimitado pelo profissional. 
 

38) Em conformidade com CARDOSO, sobre entrevista 
social, é no processo de entrevista social que temos a 
chance de: 
 
a) Aconselharmos os usuários a tomarem decisões 

acertadas sobre suas dificuldades. 
b) Estabelecermos juízos de valor sobre as relações 

sociais dos usuários. 
c) Estabelecermos vínculos de dependência. 
d) Estabelecermos vínculos, sem, contudo, criar 

dependência. 
 

39) Segundo Pereira in SALES, MATOS e LEAL, ao citar 
Johnson (1990), o objetivo da política social em relação à 
família, ou ao chamado setor informal, não deve ser o de 
pressionar as pessoas para que assumam 
responsabilidades além de suas forças e de sua alçada, 
mas o de oferecer-lhes alternativas realistas de: 
 
a) Renda e provisão material. 
b) Participação cidadã. 
c) Moradia digna. 
d) Terapia familiar. 
 

40) Considerando-se a obra de BAPTISTA sobre o 
Planejamento Social, especialmente no que se refere à 
análise das alternativas de intervenção, marcar C para as 
afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) O pensamento em grupo é uma boa maneira para 

levantar um maior e mais variado número de 
hipóteses de alternativas de intervenção, por meio do 
exercício de tempestade de ideias, de discussão dos 
aspectos e de recorrência a pessoas afins com o 
problema tratado. 

(---) Quanto mais homogêneo for o grupo participante no 
levantamento de alternativas preliminares, quanto ao 
tipo de profissionais e/ou quanto ao grupo social a que 
pertencem, maior a probabilidade de abordagens 
diferentes em vista de resultados comuns. 

 
a) C - E. 
b) E - C. 
c) C - C. 
d) E - E. 
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